

***Jelentés a kórházak helyzetéről Németországban –
Krankenhaus-Report 2021 (10. rész):
Kórházpolitikai krónika***
Wissenschaftliches Institut der AOK (WIdO) –
Springer Verlag, Mai 2021

Kulcsszavak: kórházügy, kórházpolitika, pandémia, Németország

Forrás Internet-helye:

https://link.springer.com/chapter/10.1007/978-3-662-62708-2_16

A 2020-as év egészségpolitikai Agendája mindenki számára meglepően alakult. Év elején még mindenki a digitalizáció és a minőségügy kirobbanó előretörésére számított. Az ország feszülten figyelte a kormánykoalícióon belüli egészségpolitikai diskurzust is, miután Prof. Karl Lauterbach [*Személyéről lásd: 2021. 24. sz.*] hátrálépett és átadta a frakcióvezetői teendőket Bärbel Bas betegpénztári üzemgazdásznak [*Személyéről lásd: 2021. 22. sz.*]. Ám az SPD egészségpolitikai arca továbbra is Lauterbach maradt, aki egyszerű képviselőként továbbépítette egészségpolitikai befolyását és ismertségét. Jens Spahn szövetségi egészségügyi miniszter szerepjátéka is megváltozott: míg korábban „politikacsinálóként”, „havonta új törvénnyel állt elő”, válságmenedzserré nyergelt át.

A szakképzett ápolók hiányának csökkentése érdekében 2019 októberében létrejött az „egészségügyi és ápolási munkaerőügynökség” (*Deutsche Fachkräfteagentur für Gesundheits- und Pflegeberufe*), amely segít a munkaadóknak a munkaerőtoborzásban. Az orvosokat és ápolókat érintő agresszió megfékezése érdekében Jens Spahn egészségügyi és Christine Lambrecht szövetségi igazságügyi miniszter 2019 decemberben megszigorította a kórházi dolgozók elleni erőszak miatti büntetéseket.

A végéhez közeledő választási ciklusban tipikus gyakorlattá vált, hogy csaknem minden törvénytervezethez egyéb kísérő szabályozások sokasága társult. Ilyen volt a „kórházak jövőjéről szóló törvény” (*Krankenhauszukunftsgesetz – KHZG*), a kórházi dolgozókat megillető koronavírus-pótlékkal, a beteg gyermekek gondozásáért járó betegpénzzel, az ápolási otthonok és az ápoló hozzátartozók tehermentesítésével.

A szeptemberi szövetségi választási időszakot továbbra is a pandémia kihívásai fogják jellemezni. Ami jól előrelátható, hogy a szerződött orvosok, gyógyászati eszköz szolgáltatók, rehabilitációs intézetek és kórházak számára nyújtott védőernyő, valamint Jens Spahn igencsak költséges törvényalkotása megviseli majd a kötelező betegbiztosítás pénzügyi tartalékait. A 2021-ben előrelátható 16 milliárd EUR pénzügyi hiány csak a betegpénztárak tartalékainak megdézsmálásával, a kiegészítő járulék és az adókedvezmények emelésével egyenlíthető ki. A biztosítottak járulékterhelése meghaladta a politikailag még elfogadható 40%-ot.